5 класс – Курдюмова Т.Ф., Коровина В.Я.


Урок 8.
Сюжет и герои, композиция, особенности повествования и описания в былине.
Цели урока: анализ содержания былины; развитие речи - пересказ фрагмента.
План урока:
1. Проверка домашнего задания. Сюжет и композиция былины.

2. Словесное рисование (пересказ).
3. Беседа о героях былины и особенностях былинного повествования.

Словарная работа: зачин, концовка, кульминация.

	Ход урока.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	I. Орг.момент

 2. Основное
д/з


	Проверка домашнего задания.

 Сюжет и композиция былины.
Проверка составленных к уроку планов былины поможет выявить ос​новные композиционные части и вспомнить сюжет.
- Какие фрагменты былины построены как описание, а какие -как повествование?
-  Вспомните, что такое зачин и концовка? Можно ли выде​лить их в тексте данной былины?
-  Какое событие является кульминационным?
II.  Словесное рисование
Работа с фрагментом «Застава богатырская». Предварим пересказ бе​ссдой:
- Чем описание места действия в былине отличается от ска​зочного?
-  Кто герои и как они представлены ?
- Какой словесной формулой (общее место) подчёркивается бдительность богатырей?
  Какие и для чего используются гиперболы Есть ли постоянные эпитеты?

III.  Герои былины и особенности былинного повествования.
-  Почему встревожились богатыри, узнавши про след, остав​ленный могучим чужаком?
-  Как организовано былинное повествование: какие события повторяются трижды ?
- Каким в былине предстал перед нами чужой? Что помогает нам увидеть его силу? Как безымянные авторы былины его называют ?
- Кто в былине явился достойным противником чужаку? В чём сила Ильи Муромца? Какие качества воспел в своём любимом герое народ?
Прочитать былину об Илье Муромце и приготовить рассказ о подвиге богатыря.

	Отвечают на вопросы

Словесное рисование

Ответы на вопросы

записывают


Домашнее задание.
